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Plzeň přidá tři miliony korun plzeňským zvířecím záchranářům. Modernizovaná 
stanice živočichů patří mezi nejkvalitnější v ČR 
 
Město Plzeň poskytne dodatečnou investiční třímilionovou dotaci plzeňským zvířecím 
záchranářům.  Dobrovolný ekologický spolek – ochrana ptactva (DES OP), který v roce 
2025 oslavil 33 let své existence, peníze využije na pokrytí nákladů spojených 
s kompletní rekonstrukcí, modernizací a rozšířením Záchranné stanice živočichů Plzeň 
na Doubravce. Stanice byla dokončena a zkolaudována loni v listopadu. Poskytnutí 
dotace schválili zastupitelé.  
 
„Toto léčebné zařízení pro živočichy je po rekonstrukci už plně funkční a patří mezi 
nejkvalitnější zařízení svého druhu v České republice. Od začátku fungování má za sebou 
spolek tisíce výjezdů, nyní získal důstojné, kvalitní, a hlavně moderní zázemí pro léčení zvířat. 
Na rekonstrukci jsme už dříve poskytli z rozpočtu města šest milionů korun, vzhledem k tomu, 
že se cena finálního díla včetně nezbytného vybavení oproti původním odhadům vyšplhala 
místo 24 na 30 milionů korun, rozhodli jsme o poskytnutí dalších tří milionů korun. Chybějící 
finance spolek sám o sobě není schopen dát dohromady,“ uvedl primátor Roman Zarzycký. 
Zbylé tři chybějící miliony dle dohody přislíbil Plzeňský kraj, Záchranná stanice živočichů totiž 
pokrývá nejen oblast Plzně, ale i část regionu.    
 
Na modernizaci stanice získal DES OP, jenž má 60 členů a zhruba 200 dobrovolníků, 
desetimilionovou dotaci z evropského Operačního programu Životní prostředí 2021–2027, už 
dříve šest milionů poskytla Plzeň, čtyři miliony kraj, část dal spolek z vlastních zdrojů a částkou 
1,6 milionu korun přispěli lidé ve veřejné sbírce. Pozemek v Zábělské ulici, na němž záchranná 
stanice stojí od samého začátku, v minulosti darovalo město Plzeň. Příprava nové stavby, 
tedy vypracování projektu, získání stavebního povolení, podání žádosti o dotaci trvaly tři roky, 
samotná stavba rok a půl.  
 
Záchranná stanice živočichů byla zkolaudována v roce 1995. Původně sloužila jen pro ptactvo. 
Po vzniku národní sítě záchranných stanic kolem roku 2000, byla přetransformována 
v záchrannou stanici pro všechny volně žijící druhy. Stanice je léčebným areálem, poraněným 
zvířatům poskytne péči, klid a po vyléčení je vrací do přírody. „Odstraňujeme pouze škody 
napáchané na zvířatech civilizačními faktory – tedy nárazy do skla, poranění o dráty, srážky 
s autem, pády do bazénů, komínů a šachet, otravy chemikáliemi a podobně. Vše, co 
se na přírodu tlačí ze strany lidí,“ uvedl Karel Makoň, předseda DES OP.   
/Roman Zarzycký, primátor města Plzně/  
 

Jiráskovo náměstí i klášterní zahrada mají zelenou, kompletní úpravy začnou 
letos 
 
Plzeň ještě letos zahájí dlouhé roky diskutovaný a odsouvaný projekt Obnovy Jiráskova 
náměstí a Klášterní zahrady ve čtvrti Slovany. Na kompletní úpravu náměstí, 
přezdívaného modrozelená perla Slovan, a obnovu inženýrských sítí i komunikací je 
připraveno 400 milionů korun. Část nákladů by mohla pokrýt dotace. Podání žádosti do 
77. výzvy Integrovaného operačního programu pro období 2021–2027 schválili 
zastupitelé. Ti současně schválili stoprocentní předfinancování rozsáhlé akce a také 
realizaci projektu i v případě, že dotace nebude. Komplexní obnova by měla začít už 
letos, potrvá do roku 2029.  
„O rekonstrukci Jiráskova náměstí a Klášterní zahrady se v Plzni mluví už od 90. let minulého 
století. Jde o velice náročnou akci. V řadách našich předchůdců se o ní ale jen diskutovalo, 
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chyběly politická odvaha i finanční prostředky. Za nás nyní dostává projekt palec nahoru, ještě 
letos chceme začít s realizací,“ uvedl primátor města Plzně Roman Zarzycký. Díky úpravě se 
nevzhledné náměstí s rozbitými povrchy chodníků promění v ucelený prostor pro odpočinek, 
setkávání a vyžití všech generací.  
 
„Projekt je pro letošní rok zařazen na seznam akcí odboru investic, jenž mám ve své gesci. 
Takže s ním skutečně počítáme. Do tří let od zahájení by mělo být hotovo. Dojde ke kompletní 
revitalizaci včetně rekonstrukce inženýrských sítí, obnovy zeleně, zlepšení pobytové funkce a 
organizace dopravy. Projekt nejenže zlepší pobytové podmínky místních, ale také zvýší 
bezpečnost dětí z blízké školy,“ přiblížil technický náměstek primátora Pavel Bosák.  
 
Výstavba Jiráskova náměstí začala v 10. letech 20. století spolu s výstavbou kostela Panny 
Marie Růžencové – dominantou lokality, dominikánského kláštera a klášterní zahrady. Později 
byl prostor před klášterem upraven jako park. Aktuální návrh revitalizace náměstí vzešel v roce 
2017 z architektonické soutěže a pochází z dílny architektonického ateliéru re:architekti. 
Návrh počítá se sjednocením prostoru před kostelem, zúžením silnic a rozšířením chodníků, 
celkovou obnovou povrchů a podobně.  
 
„Nedílnou součástí bude zavedení systému hospodaření s dešťovou vodou a podstatnou 
součástí je obnova zeleně. Zůstane zachována část stávajících stromů, tedy hlavně kaštanů. 
Těch nejhodnotnějších je téměř 70, v klášterní zahradě pak zůstanou téměř všechny. Co se 
týká dopravy, ta bude přehlednější a uspořádanější. Střed náměstí bude patřit hlavně pobytu, 
pěším a cyklistům, automobilová doprava a parkovací stání jsou vymezena po obvodu 
náměstí. Ve většině prostoru bude jednosměrný provoz zpomalovaný přednostmi zprava, 
pohyb cyklistů bude obousměrný. Celé náměstí bude z dopravního režimu řešeno jako Zóna 
30,“ přiblížil Aleš Tolar, náměstek pro oblast dopravy a životního prostředí.  
 
Realizace projektu je podpořena Nadací Proměny Karla Komárka, finančně se na ní podílí 
také Městský obvod Plzeň 2 – Slovany.  
/Roman Zarzycký, primátor města Plzně/ 
/Pavel Bosák, technický náměstek primátora/ 
/Aleš Tolar, náměstek pro oblast dopravy a životního prostředí/  
 

Plzeň míří do vesmíru: Chce být třetí pobočkou programu ESA BIC 
 
Plzeň se chce zapojit do vesmírného inkubačního programu ESA (European Space 
Agency) BIC Czech Republic, aby pomohla k vzniku či rozvoji firem působících v oblasti 
vesmírných technologií. Z Fondu rezerv a rozvoje města Plzně na jeho podporu uvolní 
6 milionů korun. Vesmírný program bude zároveň začleněn do plzeňského inovačního 
ekosystému PINE, který funguje pod Správou informačních technologií města Plzně a 
BIC Plzeň. Záměr na svém únorovém jednání schválili zastupitelé. 
 
„Plzeň má velkou šanci stát se třetí pobočkou programu European Space Agency. Naše město 
je ze strany národních i evropských partnerů vnímáno jako perspektivní lokalita. Chceme být 
u toho, a proto jsme připravili projekt, díky němuž můžeme do programu ESA BIC vstoupit. 
Tím dáme velkou šanci inovativním firmám, vývojářům či startupům nejen v Plzni, ale v celém 
regionu. Město Plzeň na zapojení do vesmírného inkubačního programu uvolní šest milionů 
korun, jejich čerpání bude rozloženo do šestiletého cyklu,“ uvedl primátor města Plzně Roman 
Zarzycký. 
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Radní města Plzně pro oblast Smart Cities a podporu podnikání Daniel Kůs připomněl, že v 
České republice zatím fungují jen dvě pobočky tohoto programu – v Praze a Brně. „Současný 
běh programu ESA BIC Czech Republic končí, připravuje se nový, jehož součástí má být právě 
i rozšíření o třetí pobočku. Získání pobočky ESA BIC by znamenalo značnou výhodu pro 
plzeňské firmy a startupy. Vesmírný inkubační program ESA BIC Czech Republic jim totiž 
nabízí možnost využívat kosmické technologie nebo kosmická data, a to prostřednictvím 
finanční podpory, odborného mentoringu a také zázemí a napojení na evropský kosmický 
ekosystém,“ vysvětlil Daniel Kůs.  
 
Do programu mohou svými dovednostmi, znalostmi, výzkumy i výrobky přispět také firmy a 
další organizace z plzeňského regionu a získat tak nové zakázky i zkušenosti.  
 
„Plzeň a celý náš region má velký potenciál. Vždyť například Západočeská univerzita se svým 
projektem Pilsen Cube má první českou univerzitní družici či pozemní stanici VZLUSAT. Firma 
STREICHER už přímo pro projekt ESA dodává vakuové komory a společnost ATC Space zase 
dodává díly a sestavy z hliníkových slitin pro evropské nosné rakety,“ uvedl některé z příkladů 
Daniel Kůs.  
 
„Začlenění pobočky ESA BIC do systému PINE a její fyzické i provozní ukotvení 
v infrastruktuře Plzně a její návaznost nejen na plzeňské podnikatelské a inovační centrum 
BIC, ale také na městský technologický park TechTower umožní propojit kosmické aktivity s již 
existujícími oblastmi, jako jsou například bezpilotní systémy, digitální technologie i průmyslové 
inovace. Vstupem Plzně do programu ESA BIC tak nepůjde o izolovanou podporu úzkého 
segmentu kosmických projektů, ale o strategické rozšíření inovačního ekosystému našeho 
města a výrazné posílení schopnosti vytvářet nová, kvalitní a dobře placená pracovní místa 
pro Plzeňany,“ vysvětlil ředitel Správy informačních technologií Města Plzně a jednatel BIC 
Plzeň Luděk Šantora. 
/Roman Zarzycký, primátor města Plzně/ 
/Daniel Kůs, radní města Plzně pro oblast Smart Cities a podporu podnikání/ 
  
 

Připravuje se stavba městského okruhu Zborovská – Klatovská. Plzeň uzavře 
dohodu s dalšími zainteresovanými subjekty 
 
Město Plzeň, Plzeňský kraj a Správa železnic budou společně postupovat při přípravě a 
realizaci tří na sebe navazujících staveb. Jsou jimi městský okruh Zborovská – 
Klatovská, který navazuje na modernizaci železniční trati Plzeň – Klatovy a stavbu nové 
krajské silnice III. třídy III/1832 (mezi Plzní a Útušicemi). Znění dohody schválili 
zastupitelé města Plzně na svém únorovém jednání.  
 
„Správa železnic připravuje revitalizaci trati Plzeň – Klatovy. Na tuto stavbu má na území města 
Plzně navázat výstavba nové trasy krajské silnice vedoucí do Plzně z Útušic. Součástí této 
komunikace bude Městský okruh Zborovská – Klatovská. Je proto nutné, abychom my jako 
město Plzeň postupovali ve vzájemné součinnosti s Plzeňským krajem i Správou železnic. 
Dohoda nás zavazuje, aby projektová příprava, zadávání zakázek i samotná realizace staveb 
byla vzájemně koordinována a abychom si poskytovali veškeré informace o průběhu i realizaci 
tohoto projektu,“ zdůraznil první náměstek primátora města Plzně Pavel Bosák. Upřesnil, že 
nový Městský okruh Zborovská – Klatovská má být složen z nové komunikace v úseku od 
křižovatky Klatovské třídy s ulicí 17. listopadu, mimoúrovňového křížení s ulicí Edvarda 
Beneše a mimoúrovňového křížení s železniční tratí Plzeň – Klatovy, s vyústěním do křižovatky 
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se Zborovskou ulicí. Součástí realizace bude výstavba dvou mostních objektů, silničního a 
železničního, odvodnění, přeložky inženýrských sítí, úpravy napojení místních komunikací, 
parkovací stání, chodníky a cyklostezky. 
 
„Přeložka silnice III. třídy a návazný městský okruh Zborovská – Klatovská budou mít 
z hlediska rozvoje dopravní infrastruktury pro Plzeň značný význam. Spojení mezi místními 
částmi Borská pole, Jižní předměstí a Bory (západně od trati 170) a Doudlevce a Slovany 
(východně od trati) bude plynulejší a bezpečnější. Zároveň dojde k vybudování kvalitního 
propojení důležitých státních silnic I. třídy (I/20 a I/27), a to mimo dopravně přetížené centrum 
města Plzně. Realizace mimoúrovňového křížení zároveň umožní zavedení nové přímé 
trolejbusové linky, která propojí Městský obvod Plzeň 8 - Černice a Městský obvod Plzeň 2 - 
Slovany s průmyslovou zónou Borská pole a areálem Západočeské univerzity na území 
Městského obvodu Plzeň 3,“ uvedl náměstek primátora města Plzně pro oblast dopravy a 
životního prostředí Aleš Tolar. 
/Pavel Bosák, první náměstek primátora města Plzně pro oblast technickou/ 
/Aleš Tolar, náměstek primátora města Plzně pro oblast dopravy a životního prostředí/ 
 
 

Na společné projekty se Západočeskou univerzitou uvolní Plzeň dva miliony  
 
Město Plzeň vyčlenilo ze svého rozpočtu pro rok 2026 částku dva miliony korun na 
společné projekty se Západočeskou univerzitou (ZČU). Mezi podpořenými aktivitami je 
například projekt Plzeňské fakultní školy, mezinárodní letní škola umění či další 
populární akce pro veřejnost. Poskytnutí neinvestiční dotace schválilo na svém jednání 
5. února Zastupitelstvo města Plzně.  
 
„Pokračujeme v úzké spolupráci se Západočeskou univerzitou v Plzni. Schválená dotace 
umožní pokračovat v projektech, které mají význam pro kvalitu života a vzdělávání v Plzni. 
Nejvýznamnější podporu získal projekt Plzeňské fakultní školy pod vedením Fakulty 
pedagogické ZČU,“ uvedla náměstkyně primátora města Plzně pro oblast školství a 
cestovního ruchu Lucie Kantorová. 
  
Zmíněný projekt v roce 2026 vstupuje do zásadní fáze, kdy se po předchozích zkušebních 
letech rozbíhá jeho ostrý provoz. Zaměřuje se na přípravu budoucích učitelů a propojuje 
akademickou půdu přímo s praxí v plzeňských mateřských, základních a středních školách. 
  
„Vedle podpory vzdělávání budoucích učitelů jsou finance určené také na podporu oblíbeného 
Dne se Západočeskou univerzitou, mezinárodní letní školu umění ArtCamp, Noci vědy, 
mimořádných stipendií města Plzně pro studenty ZČU, Dětské technické univerzity, Letní školy 
Homo Economicus a další,“ doplnila Lucie Kantorová.  
 
Smlouvu o partnerství podepsalo město Plzeň se ZČU v roce 2013.  
/Lucie Kantorová, náměstkyně pro oblast školství a cestovního ruchu/ 
 

Plzeň podpoří Nadaci sportující mládeže 
 
Nadace sportující mládeže získá od města Plzně neinvestiční dotaci ve výši 1,5 milionu 
korun na podporu její činnosti v letošním roce, a to z rozpočtu Odboru sportu 
Magistrátu města Plzně. Poskytnutí peněz schválilo na svém zasedání zastupitelstvo. 
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„Podpora sportu a aktivního trávení volného času dětí je pro nás klíčová. Díky poskytnuté 
dotaci zajistí nadace potřebné zázemí pro sportovní aktivity a bude dál vést mladé Plzeňany k 
pohybu, spolupráci a zdravému životnímu stylu,“ sdělil radní pro oblast podpory sportu, 
mládeže a tělovýchovy Tomáš Morávek. 
/Tomáš Morávek, radní pro oblast podpory sportu, mládeže a tělovýchovy/  
 
 

Plzeň rozdělí miliony na rekonstrukce a rozvoj sportovišť 
 
Město Plzeň bude i v příštím roce investovat do rozvoje sportovní infrastruktury. 
Prostřednictvím dotačního programu Rekonstrukce, výstavba a rozvoj sportovních 
zařízení, areálů a související infrastruktury rozdělí mezi žadatele téměř 20 milionů korun. 
Na zasedání to ve čtvrtek 5. února schválili zastupitelé.  
 
„Kvalitní sportovní zázemí je základem pro aktivní život dětí, mládeže i dospělých. Chceme, 
aby měli Plzeňané dostatek moderních a dobře vybavených sportovišť, která budou sloužit jak 
profesionálním sportovcům, tak široké veřejnosti,“ uvedl radní města Plzně pro oblast podpory 
sportu, mládeže a tělovýchovy Tomáš Morávek s tím, že město rozdělí 18,916 milionu korun 
mezi 35 žadatelů. 
 
Dotaci tak obdrží například Tělocvičná jednota Sokol Plzeň – Doubravka na opravu oplocení 
sportovišť, Tělocvičná jednota Sokol Plzeň – Skvrňany na rekonstrukci sokolovny, TJ Slavoj 
Plzeň na výměnu radiátorových ventilů a termostatických hlavic, Sportovně střelecký klub 
Plzeň Slovany na dostavbu šaten nebo TJ Sokol Lhota na rekonstrukci osvětlení hřiště. 
/Tomáš Morávek, radní pro oblast podpory sportu, mládeže a tělovýchovy/  
 
 
 


